Profilo essenziale (per il profilo completo si rinvia al sito internet)

Nata a Mantova  nel 1973. 

Percorso formativo

-  Università di Bologna, facoltà di medicina e chirurgia. Nell’anno accademico  1995/96 ha conseguito il Diploma Universitario di Terapista della Riabilitazione  (indirizzo Ortopedia e medicina fisica e riabilitazione). Titolo della tesi: La patologia del rachide lombare: l’ernia del disco.

 -  Dal 1998 al 2004 ha frequentato presso il Collegio Italiano di Osteopatia in Bologna il corso di osteopatia, conseguendo il Diploma di Osteopatia (D.O.).Tesi finale: L’incontinenza urinaria da sforzo: apporto osteopatico.

-   Nel 1995 ha frequentato a Kiental (Svizzera) il primo livello di Shiatsu (pratica di massaggio giapponese).

-  Nell’anno accademico 1996/97 ha frequentato presso la Scuola Internazionale di Shiatsu, nella sede di Bologna, il secondo livello di Shiatsu, conseguendo il relativo  attestato.

- Negli anni 2009-2010 ha seguito i 5 livelli di "Qhaqoy", massaggio andino, tenuti dal Prof. Mamani, presso il centro d'Ompio (NO).

Percorso professionale 

-  dal settembre 1997 al febbraio 2006 fisioterapista presso Istituto Geriatrico “Fondazione Mons. Mazzali” di Mantova Lombardia. 
-  dal febbraio 2006 a maggio 2011 libera professionista come fisioterapista e osteopata presso il Poliambulatorio “Angelo Custode” di Curtatone (MN) Lombardia e il Centro sportivo Mywall di Curtatone - Mantova.

-  dal giugno 2011 esercita nel proprio ambulatorio, situato in via Basevi 40 a Cittadella di Mantova 

- dall'ottobre 2011 collabora con il Centro Medico Posturale di Cervia (RA)  (Emilia-Romagna) e, da gennaio 2012, con Fisiolab Cesena S.A.S. di Giorgio Caiterzi a Cesena (Emilia-Romagna).

