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Lo Studio Tecnico Suardi è uno studio specializzato nei rilievi con stazione totale e strumentazione GPS, pratiche catastali e progettazione architettonica. Lo studio si affaccia sul panorama edilizio Pavese con l’obiettivo di rispondere alle esigenze della clientela, costituita sia da soggetti privati e enti pubblici, con una attenzione alla ricerca qualitativa e alla cura dei particolari. La nostra struttura è in grado di soddisfare qualsiasi richiesta riguardante la topografia, la progettazione, il catasto e la redazione di perizie estimative.
I nostri prezzi sono ottimi, ad esempio i rilievi e i tracciamenti con stazione totale hanno un costo di soli € 350,00 al giorno (più I.V.A. 22% ed eventuali spese di trasferta) mentre per quelli eseguiti mediante l’uso di GPS di soli € 400,00 al giorno (più I.V.A. 22% ed eventuali spese di trasferta). I prezzi si intendono compresi di strumento topografico,  un tecnico e un “canneggiatore” per otto ore in loco.
Lo studio opera principalmente in provincia di Pavia ma anche in Lombardia, Piemonte, Liguria ed Emilia e per lavori di grande entità si valutano anche trasferte più lontane.
[bookmark: _GoBack]I clienti convenzionati con AmicaCard avranno uno sconto di € 50,00 sui prezzi dei rilievi e tracciamenti e del 20% sui preventivi dello Studio Tecnico.
Siamo a completa disposizione per chiarimenti e/o preventivi.
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