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Dati personali

Nome              Viviana

Cognome        Ricchi

Data/luogo di nascita 12/08/1959, Castelfranco Emilia

Cittadinanza   italiana
Stato civile      coniugata
Telefono         335 6489869
E mail        viviana.ricchi@gmail.com

Esperienze lavorative
· Iscrizione all’Albo degli psicologi della Regione Emilia Romagna e all’elenco degli psicoterapeuti, come da L.n.56/89 (registraz.n. 1226) dal 1993. 
· Realizzazione di trattamenti psicoterapeutici individuali rivolti a bambini, ad adolescenti e ad adulti seguendo gli indirizzi della clinica e della tecnica psicoanalitica, a partire da gennaio 2004 ad oggi.

· Conduzione di corsi di formazione rivolti ad educatori asili nido del comune di Faenza su tematiche educativo/relazionali dal 2009 al 2011.

· Collaborazione con il nido d’infanzia privato convenzionato Phoebis con funzioni, in un primo tempo di psicopedagogista, e successivamente con funzioni di psicologa, dal 2004 al 2009.
· Coordinamento pedagogico dei servizi educativi per l’infanzia zero-sei anni del Comune di Bologna ( asili nido, scuole dell’infanzia, servizi integrativi) dal 1984 ad oggi con assunzione in ruolo con funzioni di  conduzione di iniziative di aggiornamento e formazione degli insegnanti/educatori in particolare sullo sviluppo maturativo infantile, sulla relazione adulto-bambino e sull’interculturalità, consulenze e sostegno ai genitori sulle problematiche legate alla crescita del bambino e alle funzioni genitoriali, supervisione di gruppi di educatori impegnati nell’integrazione dei bambini con disabilità. Ad oggi in servizio con le medesime funzioni presso il Quartiere Navile del Comune di Bologna con rapporto di lavoro a part-time al 50% (con autorizzazione a svolgere la libera professione).
Titoli di studio
- Maturità classica nel 1978 presso il liceo statale M. Minghetti, Bologna
- Laurea in pedagogia ad indirizzo psicologico presso l’Università di Bologna nel 1982; tesi di laurea in psicologia generale “La rappresentazione del passato, del presente, del futuro nella produzione grafica infantile”.

- Corso di specializzazione quinquennale in psicoterapia psicoanalitica, dal 1990 al 1996, presso il C.i.ps.ps.i.a. di Bologna (Centro italiano di psicoterapia psicoanalitica per l’infanzia e l’adolescenza), scuola riconosciuta dal Ministero dell’Università e Ricerca Scientifica e Tecnologica, diretta dal prof. Guido Crocetti. Il percorso formativo e professionale è stato affiancato da psicoterapia individuale dal 1994 al 2004, e da una seconda psicoterapia avviata nel 2007 e tuttora in corso.
Attività didattica
· Conduzione  lezioni per il corso di “Counselling e Pedagogia Psicoanalitica”, organizzato dal Cipspsia dal 2007 al 2009, relative alle tematiche: nuclei famigliari patogeni, funzioni genitoriali, indicatori della crescita  zero-sei anni e latenza/preadolescenza/adolescenza
·  Conduzione lezioni per il corso “Lo psicologo nella scuola” organizzato dal Cipspsia dal 2006 al 2010, relative alla psicodinamica delle istituzioni (generale, scuola infanzia,nido) 
· Conduzione lezioni per i moduli di formazione del corso “Psicodinamica delle istituzioni scolastiche e relazioni con la famiglia” organizzato dal Cipspsia dal 2011 al 2013; in particolare sull’osservazione del bambino, segni precoci del disagio,  indicatori di sviluppo.
· Conduzione supervisioni di gruppo “osservazione del bambino in età prescolare” per il primo ed il secondo anno della Scuola di Specializzazione in Psicoterapia del Cipspsia dal 2011 al 2013
· Consulenza psicologica in funzione tutoriale per il percorso di formazione quadriennale nei confronti di allievi della Scuola di Specializzazione in Psicoterapia del Cipspsia dal 2003 ad oggi.
Formazione
Si elencano gli eventi ritenuti più significativi ai fini della formazione personale e professionale:
· Convegni annuali e biennali organizzati dal Cipspsia dal 1995 ad oggi

· Seminari bimensili di formazione e approfondimento, supervisione di gruppo per psicoterapeuti organizzati dal Cipspsia dal 1997 ad oggi
· Convegni internazionali organizzati da Pareimi e Centro studi per il benessere e la salute del bambino e dell’adolescente (Forlì): Il primo legame 1996,I disturbi del sonno 2002, Adolescenza, il cambiamento che impegna 2003, Padri e paternità 2003.
· Corsi organizzati da Accademia Catis per la formazione del terzo settore : Mondo e lingua dei sordi, informazioni di base, 2002 (27 ore); Cultura dei sordi, approccio alla LIS, 2003 (52 ore).
· Corso organizzato dal Centro di studi Martha Harris tenutosi a Bologna nel 2004-2005 (n. 40 ore): Disagio dei minori e adozione.
· Convegno: La normale complessità del venire al mondo, Università di Modena e Reggio E., 2006
· Seminario di approfondimento: gli interventi psicologici con le persone omosessuali, Ordine degli psicologi della Regione Emilia Romagna, 2012
· Primo congresso internazionale di psicopatologia perinatale – Dipartimento di psicologia, Università di Bologna, 2012
· Congresso internazionale Padri e perinatalità, Dipartimento di psicologia, Università di Bologna, 2013.
Elenco delle pubblicazioni
1. V. Ricchi, L. Bertelli, D. Donati, A. Madia, D. Pasquini, C. Zanini (a cura di), Altrimenti, quali strade per l’intercultura, pubblicazione del Comune di Bologna, feb. 2012

2. V.Ricchi, P. Vassuri, A. Cremonini (a cura di), Cura educativa e intercultura, Dossier pubblicato  presso la rivista Bambini, giugno 2009, ed. Junior

3. V. Ricchi, P. Vassuri, L’integrazione tra servizi educativi e servizi sanitari in una logica di prevenzione, in Anni Magici, consultazioni per i genitori dei bambini in età prescolare, Atti del seminario 28/9/2001, Comune di Bologna- Azienda ASL Città di Bologna.
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