CURRICULUM E ATTIVITA’ SCIENTIFICA

Si è laureato in Medicina e Chirurgia a Napoli e specializzato nel 1979 in Ch.Plastica a Padova; idoneità in Ch. Generale a Roma.     E’iscritto dal 1976 all’Ordine dei Medici di Roma al n° 23174.

Ha prestato servizio c/o la Divisione di Ch. Plastica e Centro Ustioni dell’Ospedale “S.Eugenio” di  Roma dal 01/08/1982 al 28/02/2009 (data in cui è andato in pensione). E’ stato Dirigente Medico Responsabile della U.O. Alta Sorveglianza dal 11/06/2002 al 31/07/2005 e Dirigente Medico Responsabile  della U.O.C. AS Centro Grandi Ustionati di Roma dal 01/08/2005 al 06/04/2007 nonché Responsabile della gestione “Ustioni e Patologie connesse” nelle Maxiemergenze sul Territorio Regionale.

Professore a contratto c/o la Scuola di Specializzazione in Ch. Plastica dell’Università di Roma “Tor Vergata” dal 1989.

Docente della Accademia Italiana di RiparazioneTessutale dell’Università di Firenze.

Consulente Tecnico e Perito dei Tribunali Civile e Penale di Roma.

Docente a 29 corsi di aggiornamento professionale sul trattamento delle ustioni, delle ferite “difficili” e di ch.plastica ricostruttiva.

Ha svolto attività didattica, per incarico del Dipartimento di Medicina Sperimentale e Patologia dell’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, nell’ambito del Master di Alta Formazione in  area Critica Sanitaria per operatori sanitari di Paesi in via di sviluppo.

Già docente c/o “Scuola Medica Ospedaliera” di Roma. 

Già docente c/o “Scuola infermieri USL RM 17”.

Già docente incaricato Ministero Interni c/o “Scuole antincendio VV.FF.” di Roma.

Già consulente c/o C.I.M. (Ministero Esteri). Nel Novembre 1989 in  missione in Iran (Kurdistan).

Già consulente specialista in Ch.Plastica del Ministero Grazia e Giustizia c/o Centro Clinico Casa Circondariale “Regina Coeli” di Roma.

Socio della “Società Italiana di Ch. Plastica Ricostruttiva ed Estetica”, della “Associazione Italiana Chirurgia Plastica Estetica” e della “Società Italiana delle Ustioni” come da elenco informatizzato.

Socio del “Mediterranean Burns Club” e Membro Onorario “CUTIVAS”

Già membro del Gruppo di Lavoro dell’ Agenzia di Sanità Pubblica della Regione Lazio per l’elaborazione dei Percorsi Clinici Assistenziali in Emergenza (PCAE 2003).

Ha organizzato ed effettuato per primo (Febbraio 1987) nell’Italia centro-meridionale, il trapianto di cellule cutanee umane ( Cheratinociti) riprodotte in laboratorio.

Già responsabile di uno “Studio su Farmaco” e di uno “Studio su Nuova Tecnologia” applicati al trattamento avanzato del paziente ustionato.

Relatore in molti congressi nazionali e internazionali e in riunioni scientifiche inerenti la sua specialità.

Ha pubblicato sinora 66 lavori scientifici su riviste italiane e internazionali.

Ha realizzato  “la codifica del trauma ustione” nelle “Linee Guida per la codifica dei traumi per gravità”. Monografie Agenzia di Sanità Pubblica Regione Lazio . Beta Tipografica 2002.

Ha trattato il” trauma ustione” per il “ Percorso Clinico Assistenziale per la gestione del paziente critico nella rete dell’Emergenza della Regione Lazio”. Monografie Agenzia di Sanità Pubblica Regione Lazio. Beta Tipografica 2005.

Ha collaborato alla stesura dell’Enciclopedia Medica Italiana per la voce “trattamento delle ustioni” .Aggiornamento 2008.

Più volte intervistato a Radio e TV e menzionato su quotidiani e riviste in articoli di interesse per la salute pubblica.

Dal 1992 al 2005 (unico periodo che è stato possibile documentare per difficoltà accesso dati) ha effettuato 1494 interventi  di Chirurgia Plastica  nella sola attività istituzionale (escluso privato). A tutt’oggi, l’attività operatoria è di oltre 3500 interventi.
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