Officina Tedesco:  nata negli anni 80, offre servizi di meccanica, carrozzeria e pneumatici.
Azienda a conduzione familiare, si distingue nel valore della trasparenza e della professionalità di tutto lo staff tecnico.
Il nostro servizio di assistenza, dispone di tutte le apparecchiature più moderne e computerizzate in grado di effettuare manutenzione sulla maggior parte dei veicoli in circolazione; è possibile effettuare preventivi di tutti i pezzi di ricambio sia nazionali, esteri, che di concorrenza.
Si effettuano lavori di meccanica, di elettrauto con diagnosi elettronica, oscuramento vetri, riparazione e sostituzione pneumatici, ricarica aria condizionata. 
Siamo convenzionati con le Compagnie di Assicurazione per il montaggio di satellitari; inoltre, gestiamo pratiche di Carrozzeria Amica Allianz e Zurich.
Possibilità di soccorso stradale e vettura sostitutiva.
Siamo specializzati nella riparazione e verniciatura. La carrozzeria è dotata di un forno per essiccare la vernice conservandola solida e duratura, banco riscontro, riparazione e sostituzione vetri. 
Allestimento ed elaborazione auto da corsa.
L’Officina Tedesco offre un lavoro di qualità, convenienza, accuratezza e precisione: sono questi i punti di forza che ci permettono di offrire al cliente un servizio completo nel rispetto dell’ambiente e garantito nel tempo.
Si applica la seguente scontistica per la diversa tipologia di servizi:
· Interventi di manutenzione ordinaria (10%);
· Interventi di manutenzione straordinaria (10%);
· Pneumatici (sconti fino al 60%);
· Interventi di carrozzeria (20%);
· Sconto sui ricambi: esteri (dal 10 al 20%), italiani (dal 20 al 30%), concorrenza (dal 30 al 40%).
Possibilità di pagamento con Carte di Credito e Bancomat.
Le offerte non sono cumulabili con altre in corso.

