Maurizio Battistelli Energy Management possiede una solida competenza nel ruolo di Gestione dell’Energia, con un servizio di controllo sui costi e sui consumi energetici, della famiglia, dell’Impresa e dell’Ente Locale.

L’attività di Energy Management richiede una particolare esperienza ed un costante aggiornamento normativo e tecnologico, economico e legale, che le imprese, soprattutto le medio/piccole, potrebbero non poter sostenere con la formazione di personale interno dedicato.

Alcune delle nostre competenze:

• Competenza nelle metodologie degli usi energetici, delle politiche nazionali ed internazionali in merito ai meccanismi attuativi; 

• competenza dettagliata del mercato dell’energia elettrica e del gas, della tipologia delle offerte di fornitura, delle forme contrattuali, delle tariffe e prezzi correnti; 

Ci occupiamo, in rete, della scelta delle migliori strategie finanziarie le quali rappresentano una delle variabili che influenzano direttamente le performance economiche e reddituali delle imprese di qualsiasi dimensione. Assumono particolare valenza strategica le agevolazioni per le attività economiche previste dalle normative esistenti, la UE, lo Stato, le Regioni, ecc,.

Abbiamo acquisito diverse capacità e competenze, quali: la gestione del personale interno, la ricerca e selezione della forza vendita, la pianificazione e il controllo metodico degli obiettivi, motivazione del team, realizzazione del piano commerciale; assegnazione delle zone di attività dei venditori; definizione degli obiettivi, e quindi assegnazione del budget. 

Abbiamo competenze nella valutazione economica dei progetti, nella realizzazione di piani economico finanziari, nella redditività degli investimenti, nelle fonti di finanziamento, tipo il Project Financing o Finanziamento Tramite Terzi (FTT), quelle di approntamento dei capitolati speciali di appalto, e di relazione con le più alte cariche delle aziende, pubbliche o private.
