Microlipocavitazione

La Microlipocavitazione o Lipoemulsione sottocutanea – LESC – è una tecnica innovativa e mini invasiva, ideale per eliminare il grasso localizzato senza sottoporsi a interventi di chirurgia invasiva. 
Oltre 3.000 pazienti in Italia si sono già sottoposti con successo a questa efficace terapia che si effettua mediante l’utilizzo di un apparecchio elettromedicale ad ultrasuoni. La rapidità di esecuzione e la ripresa pressoché immediata dell’attività lavorativa, sportiva e sociale, rendono questa tecnica particolarmente gradita. 
La microlipocavitazione si effettua in anestesia locale, in modalità ambulatoriale e consente la riduzione dei “cuscinetti” localizzati di addome, fianchi, cosce, ginocchia, mento e braccia senza incorrere nei rischi associati alla lipoaspirazione tradizionale. Il trattamento prevede l’utilizzo di cannule sottilissime che a diretto contatto con il tessuto adiposo sciolgono il grasso che in parte viene aspirato mediante una cannula, anch’essa sottilissima, e in parte riassorbito dall’organismo in maniera fisiologica. Non si applicano punti di sutura ma piccoli cerotti e si indossa una guaina compressiva per 15 giorni. 
Un ulteriore vantaggio della tecnica è quello di migliorare l’aspetto della pelle, che diventa tonica ed elastica grazie all’effetto lifting dato dalla stimolazione del collagene. I risultati sono visibili già dopo poche settimane a seguito di una sola seduta, gli esiti stabili nel tempo.
