Il Lido di Peo e Pea in zona Santa Rita a Torino si compone di spazi ludico ricreativi adatti ad accogliere e coccolare bambini e bambine fino ai tre anni di età e farli sentire come casa. Qui i piccoli scolaretti vivranno le loro giornate in totale serenità ed allegria.
 L'asilo predispone tre sezioni a seconda dell'età scolare dei bambini; la prima è quella dedicata ai Lattanti, che comprende gli infanti dai 3 ai 12 mesi; i bimbi dai 13 ai 24 mesi saranno inseriti nella sezione dei Divezzini, mentre i più grandi dai 25 ai 36 mesi in quella dei Divezzi. 
Grazie alla grande passione per il mondo dei piccoli e alla competenza in materia, le educatrici del nido sapranno proporre attività, giochi e laboratori adatti a tutti, a seconda dell’età dei bimbi che stimolano l’apprendimento e la conoscenza.
 Tra le attività, i giochi e i laboratori divertenti ed educativi proposti:
*educazione motoria e senso-percettiva
*attività espressive in italiano e in inglese
*acquaticità
*massaggio infantile
*momenti di musica e fiabe
English is Fun!: Il laboratorio creativio ed espressivo che unisce l'apprendimento dell'inglese allo svliuppo socio-emotivo, fisico ed intellettivo. Gli insegnanti certificati EIF, saranno un ulteriore punto di riferimento per il tuo bambino e il suo apprendimento dell'inglese.
Due zone riposo per il momento della nanna, dove i piccoli potranno riposare con serenità e in completa sicurezza, grazie alla costante attenzione delle nostre operatrici.
 Una cucina interna dove ogni giorno si preparano pranzetti con prodotti freschi e genuini e in cui, grazie all'esperienza dei cuochi è possibile personalizzare i menù per il divezzamento, allergie o intolleranze.
 Uno spazio esterno di ben 150 mq. attrezzato per giocare in libertà, e sotto lo sguardo vigile delle nostre educatrici, durante le calde giornate estive.
Visita i nostri interni andando sul nostro sito internet: www.illidodipeoepea.it 


