L'avvocato Luisa Faillace, dopo essersi laureata in Giurisprudenza presso l'Università Magna Graecia di Catanzaro, consegue il Master, presso l'IFOS sede di Roma, in Diritto Penale Carcerario, Minorile, Diritto di Famiglia e Criminologia con stage pratico-formativo presso l'USSM di Cosenza. 
Abilitatasi all'esercizio della professione legale si iscrive presso l'Ordine degli Avvocati di Castrovillari (CS) e segue i corsi di formazione e aggiornamento per Difensori d'Ufficio presso la Camera Penale del Tribunale di Cosenza e la Corte d'Appello di Catanzaro, quindi si iscrive negli elenchi dei Difensori d'Ufficio presso l'Ordine di appartenenza e il Tribunale per i minorenni di Catanzaro.
Si specializza presso la Scuola di ALTA FORMAZIONE GIURIDICA, sede di Cosenza, approfondendo gli ambiti di maggiore interesse e tutela dei diritti sostanziali.
Dopo varie esperienze professionali, intraprende con passione e dedizione gli studi in Diritto Tributario specializzandosi nei Procedimenti ad esso correlati d'innanzi alle CT Provinciali e Regionali, senza mai tralasciare le opportunità di risoluzione stragiudiziale nell'interesse del contribuente.
[bookmark: _GoBack]Ad oggi, avendo acquisito nel tempo competenze inerenti le Esecuzioni Mobiliari ed Immobiliari, è iscritta nell'elenco dei Custodi Giudiziari e dei Delegati alle Vendite presso il Tribunale di Castrovillari.
