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CENTRI DENTISTICI PRIMO è un gruppo di 36 centri odontoiatrici nato a Torino nel 2011, con l’obiettivo di creare un network di eccellenza odontoiatrica.

In ogni centro lavorano dentisti esperti in prevenzione, conservativa, estetica, endodonzia, protesi, implantologia, chirurgia, pedodonzia.

I centri, situati a piano strada e privi di barriere architettoniche, offrono un servizio completo e personalizzato in base alle esigenze di ogni singolo paziente.

Nei CENTRI DENTISTICI PRIMO i nostri pazienti hanno diritto di essere seguiti dallo stesso medico dall’inizio alla fine della cura.

I nostri dentisti sono professionisti d’eccellenza e all’interno dei nostri centri vengono utilizzati esclusivamente materiali di alta qualità, seguendo protocolli operativi validati dalla letteratura internazionale.

[bookmark: _GoBack]Ai titolari di  Amica Card, garantiamo massima serietà e professionalità a costi accessibili e tutto ciò è possibile anche grazie alla nostra affiliazione a finanziarie che consentono pagamenti rateali agevolati a tasso zero.

Ogni paziente che si recherà in UN CENTRO DENTISTICO PRIMO si troverà davanti a una realtà moderna e all’avanguardia ma con i valori tradizionali del dentista di famiglia: trattamenti personalizzati e assistenza continuativa prima e dopo le cure.

Garantendo la massima qualità e professionalità offriamo uno sconto molto vantaggioso e concorrenziale.

Per gli associati, e loro familiari, di Amica Card

- Sconto del 15%
- oppure finanziamento tasso 0 per 36 mesi al posto di 24
- detartrasi a € 35 prezzo bloccato
- priorità su appuntamenti
- disinfezione annuale gratuita protesi mobili
- controllo semestrale gratuito.
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