FIORI DI BACH
ENERGIA ( Chi) - AURA - CHAKRAS  
MERIDIANI e PUNTI AGOPUNTURA ( MTC) - YIN e YANG
I 5 ELEMENTI ( MTC) -  SINTOMI"
Per capire come agiscono i fiori, e come agiscono tutte le terapie energetiche e vibrazionali, bisogna  prima di tutto sapere cosa sono, il Chi ( il Ki, o, Qi, o Chi, ovvero l'energia universale), l'Aura e i Chakras, i 5 Elementi, i Meridiani  e alcuni fondamenti di 
Medicina Tradizionale Cinese
ENERGIA
"Ki"
Tutto è Energia
energia e materia sono aspetti della stessa realtà
( Enstein:  Energia = massa per il quadrato della velocità della Luce)
ENERGIA e MTC
I cinesi già 5 mila anni fa conoscevano il concetto di energia
TAO- KI - WUJI - TAIJI - YIN E YANG - CINQUE ELEMENTI

(la trattazione sarà molto sintetica)

L'energia che permea l'Universo in ogni sua parte si chiama QI o Ki o Chi. In MTC, l'ENERGIA  è alla base della  esistenza dell'Universo, è la forza Creatrice ed espressione della creazione stessa.

Tutto l'Universo è in continua trasformazione, MUTAMENTO, stagioni, giorno-notte, freddo - caldo, tutto è in movimento dagli atomi alle galassie.

L'universo nasce dal TAO o Dao ( Via), che è senza forma, e secondo le teorie cinesi è il progenitore di tutte le cose, si rappresenta con un cerchio vuoto, chiamato "Non Polo" ( WUJI). Il Qi ( l'ENERGIA) prende forma dal Tao, dal Qi si origina il TAIJ ( cerchio che contiene lo Yin e lo Yang, entrambi contengono una piccola parte dell'altro polo, è la differenziazione presente in potenza, è una unità che contiene in se il germe della divisione e quindi della nascita, è la grande TRAVE che sostiene il divenire dell'Universo fenomenico). E' l'unità che contiene la differenziazione, il simbolo del TAIJI  dà l'idea di una marea che sale e retrocede, di fusione di bianco e di nero, di unione nella contrapposizione, nel movimento nella zona nera si ha un punto bianco, e nella zona bianca un punto nero, in ognuna delle due parti c'è il germe dell'altra. L'iscrizione delle due metà in un cerchio, comunica l'idea dell'intima fusione dei due aspetti che insieme indicano la totalità della vita.

Quando il QI prende forma il Taiji genera i 10 mila esseri, in queste forme definite e distinte si ha la perdita dell'unità e nasce la contrapposizione POLARE di Yin e Yang e appaiono l'uomo e la donna, la luce e l'oscurità, il giorno e la notte, l'alto e il basso e cosi via. Questa differenziazione genera sia la contrapposizione che la complementarità,  si ha contrapposizione e attrazione per il desiderio di ricomporre l'unità perduta con l'acquisizione della forma.

Lo Yin e lo Yang sono la grande intelaiatura di ogni cosa, la legge del Cielo e della Terra, la radice di ogni mutamento, il principio della vita e della morte. La VITA si manifesta nella DUALITA', dal primo respiro nel ventre materno, fino all'ultimo respiro della MORTE per tornare alla  madre Terra.

La nostra realtà  è POLARE (fatta di YIN e di YANG), DI POSITIVO E NEGATIVO  ( ioni positivi e ioni negativi) ogni parte contiene il germe dell'altra si trasforma e si compenetra nell'altra, passando dalla fase di massimo Yin a massimo Yang e viceversa. L'uomo sperimenta fin dalla nascita gioia e dolore, attività e riposo in una dualità senza fine

l'Armonia si ha nell'equilibrio dei due poli Yin e Yang.

Lo Yin rappresenta il lato oscuro della vita, il lato ombra, l'inconscio, la parte Lunare, la parte destra, intuitiva, creativa, la madre,  mentre lo Yang rappresenta il lato luminoso della vita, il lato manifesto, la coscienza, il Sole, la parte sinistra, la ragione, la mente razionale, il padre.

Yin come ombra, Yang come luce, nei fenomeni della vita cogliamo ogni volta un solo aspetto, ma la Luce e l'ombra danzano insieme e nella realtà sono inseparabili 
( PRINCIPIO DELLA RELATIVITA' enunciato da Einstein e già noto ai Cinesi)

Quindi, secondo la medicina cinese, l'universo é considerato un campo di energia, risultato della perfetta interazione dei due principi cosmici fondamentali Yin e Yang. Inserito in questo macrocosmo, anche l'uomo e' alimentato dallo stesso flusso di energia vitale, il Qi, che scorre all'interno del corpo umano lungo la rete dei meridiani, gli invisibili canali che costituiscono il sistema di collegamento fra gli organi e le funzioni vitali.
La salute o il benessere fisico sono la naturale conseguenza dell'armonica circolazione del Qi, mentre i suoi squilibri favoriscono l'insorgere delle malattie. 

I suoi fondamenti sono le antiche concezioni cinesi dello Yin e dello Yang e dei 5 movimenti, questo pensiero pone grande attenzione alle interrelazioni tra l’uomo e l’ambiente in cui vive. Esiste una unità tra gli opposti e l’armonia tra corpo e spirito si muove secondo processi dinamici. Le teorie cinesi pongono grande rilievo alle relazioni tra ESTERNO ed INTERNO, sorvolando sugli aspetti strutturali e morfologici dell’organismo. Si indagano non solo i fattori infettivi, i traumi, l’alimentazione, ma anche le influenze esercitate dal clima e quelle dello stato psichico e mentale del paziente. Quello che importa è la costituzione e la unicità del paziente, possono coesistere sintomi differenti nella stessa malattia o sintomi uguali in malattie diverse. La terapia tende essenzialmente a correggere lo squilibrio Yin e Yang, e consiste a RAFFORZARE la resistenza organica con conseguente eliminazione dei fattori patogeni.

La medicina Cinese è nata da una civiltà vecchia di millenni, ma si può oggi inquadrare nell’ottica della fisica moderna.

E’ una medicina ENERGETICA, che non si pone in alternativa alla medicina occidentale, ma insieme a quest’ultima forma un tutt’uno, una medicina più completa e più vicina alle esigenze di salute dell’uomo moderno, le basi del pensiero cinese sono in sintonia con la BIOFISICA e la BIORITMOLOGIA, già 5000 anni prima di Einstein la medicina cinese sapeva che la MATERIA E’ ENERGIA.
L’anatomia e la fisiologia cinesi descrivono le funzioni e le relazioni degli organi come tutti fenomeni vitali del CAMPO DI ENERGIA. La coesione e la vita del corpo sono assicurate da una rete energetica i MERIDIANI, paragonabile ad una rete elettromagnetica. Tutte le malattie hanno una stessa origine, sono dovute ad una mancanza di equilibro nel FLUSSO DI ENERGIA DEL CORPO.

L’attuale medicina caratterizza l'uomo sul modello fisico di Newton, meccanicistico e materiale, come una sorta di computer biologico controllato dal cervello e dal sistema nervoso periferico. La rivoluzione di Einstein nella fisica, ha rivoluzionato questo modello, indicando nella materia una nuova visione: quella energetica, e quindi si va via via affermando anche in campo medico la convinzione che l’essere umano sia come una RETE DI CAMPI ENERGETICI, che interagiscono con i sistemi fisico- cellulari, da qui la nascita delle Terapie vibrazionali. Questo tipo di teoria non è la occidentalizzazione della visione mistico-spirituale orientale, ma trae le sue basi sul Modello di Einstein, secondo il quale tutta la realtà è energia. Con l’equazione "E  = Mc al quadrato ( Energia  = massa per velocità della luce al quadrato) , Einstein ha dimostrato che energia e materia sono due aspetti della stessa sostanza universale, o vibrazione, una energia primaria di cui sono composti anche gli esseri umani. La materia cosi come la vediamo e la tocchiamo e la sentiamo  è una sorta di energia "congelata".
La materia non è cosi "solida" come la vediamo, ma composta di particelle sub-atomiche separate da grandi spazi, il 99% di un atomo è un puro VUOTO. E il 90% degli atomi di cui siamo attualmente composti non era li un anno fa. 
Esiste una MEMORIA ENERGETICA, una INTELLIGENZA GALLEGGIANTE, che è più permanente della materia, un campo invisibile che mantiene unita tutta la realtà e che possiede la proprietà di sapere che cosa sta accadendo in qualunque parte in un determinato momento ( teoria del fisico David Bohm)
"Un corpo fluisce come un fiume e riflette tutti i movimenti della mente " ( Deepak Chopra) La medicina vibrazionale si basa sul concetto che la struttura molecolare del corpo fisico è in realtà una rete di campi energetici interconnessi, organizzata e alimentata da strutture gerarchiche di energia sottile, o campi di energia complessa che coordinano la funzione elettrofisiologica, quella ormonale e quella cellulare all'interno del corpo fisico. 
Questo sistema energetico è influenzato da fattori nutrizionali, ambientali ma anche dalle nostre emozioni, dai livelli di coscienza, dall’equilibrio psicoaffettivo e spirituale. 
Il MODELLO VIBRAZIONALE è in grado di spiegare eventi come l’effetto placebo, l’autoguarigione, il potere risanante della preghiera o della meditazione.
Salute e malattia originano dall’equilibrio dei campi energetici, le terapie vibrazionali tendono a ribilanciare energie non più in equilibrio a causa di un disagio sia esso fisico che psichico, che spirituale, la salute consiste nella riprogrammazione dei campi energetici deviati, responsabili della manifestazione della disfunzione a livello cellulare.
Il sistema vibrazionale è legato al sistema fisico, e alle manifestazioni cellulari del corpo, altrimenti non possiamo spiegare come alcune persone si mantengono sane ed altre invece sono sempre in uno stato di malessere. Noi facciamo parte di un sistema MENTE-CORPO-SPIRITO, interconnesso con le leggi della NATURA, siamo MICROCOSMO nel MACROCOSMO. 

I fiori di Bach agiscono come RISONANZA VIBRAZIONALE, che accorda e fa vibrare correttamente il "tasto" funzionale "scordato"
La MALATTIA è una REAZIONE ad una INTERFERENZA che OSTACOLA lo SCOPO della nostra VITA. Una interferenza che ci fa dubitare di noi stessi, ci fa perdere il senso della nostra vita, che ingenera rabbia, paure, timori, indifferenza.
Siamo tutti condizionati fin dall’infanzia, privati della nostra vera LIBERTA’ DI ESSERE, e questa condizione ci allontana dal nostro vero progetto originario, fino a farci dimenticare quale fosse. 
Da qui, nascono quelle sensazioni di infelicità che non riusciamo a spiegare, che ricacciamo indietro che cerchiamo di giustificare a livello razionale, soffocando le nostre più profonde pulsioni.

 

AURA
l'Aura è il nostro campo energetico ed il presupposto del corpo fisico
Il nostro corpo è circondato da energie sottili, questo involucro si chiama AURA, è noto anche come CAMPO ELETTROMAGNETICO, ha la forma di un UOVO ROVESCIATO, la parte più larga è alla testa, la parte più stretta ai piedi.

L'Aura è formata da 7 strati ( che i veggenti riescono a vedere, o si possono fotografare 
con la camera fotografica Kirlian). Nel secondo piano dell'Aura, quello Eterico, sono situati i Chakras 
( sanscrito = vortici di energia) i 7 più importanti sono in corrispondenza con le ghiandole vitali del nostro corpo.
Gli altri chakras corrispondono ai meridiani ed ai punti dellAgopuntura  
( medicina tradizionale cinese, MTC)
i COLORI dell'AURA variano a seconda del proprio stato psico-fisico
L’Aura, costituita da 7 strati o corpi che si compenetrano ed interagiscono tra di loro, ha 3 piani:

PIANI DELL'AURA
Piano spirituale: 
intuito coscienza universale archetipi di Jung
corpi:
spirituale . causale (karma) - mentale ( intuito)

Piano astrale:
cuore ( amore)
collega il piano spirituale a quello fisico

Piano fisico:
sensazioni fisiche, "sento" fisicamente
sono connesi all'attività psichica, mentale, emotiva a livello della Terra
mentale inferiore ( forme pensiero)  - eterico - fisico ( istinto)

Partendo dall’ultimo strato esterno al corpo abbiamo
i 7 strati dell'Aura:
7 CORPO SPIRITUALE, COSCIENZA UNIVERSALE, archetipi di Jung, ( piano spirituale)
rappresenta l’IO DIVINO  o vero, non conosce né inizio né fine è la coscienza di Dio o Universale
"So di essere tutt'uno con l'energia universale e so di essere una entità individuale"
("Io sono, io so")

6 CORPO CAUSALE, memoria delle vite precedenti, KARMA ( piano spirituale)
contiene la memoria di tutte le nostre VITE PRECEDENTI, e il motivo della nostra attuale reincarnazione, quando ci incarniamo scegliamo il cammino da percorrere e le sfide che abbiamo deciso di affrontare, ma nella nascita dimentichiamo tutto.
(" Amo a livello universale " )

5 CORPO MENTALE SUPERIORE, INTUITO, voce interiore, Se ( piano spirituale)
dove la facoltà principale è l’INTUITO, la nostra voce interiore, che ci aiuta a scegliere sempre il cammino giusto
( "io voglio" )

4 CORPO MENTALE INFERIORE, ASTRALE, forme pensiero, energie di trasformazione (piano astrale) fa da ponte tra il piano spirituale e il piano fisico, corrispondenza con il cuore
dove ci sono le FORME PENSIERO in continuo movimento e mutazione, ogni pensiero crea una forma o una sagoma, è importante trasformarci verso pensieri positivi
"io penso", "io amo"
Rapporto "io-tu", amo a livello umano, ( viaggi astrali), emozioni che comprendono tutta l'umanità
Qui agiscono i suoni, le pietre, i colori, il pensiero positivo
3 CORPO EMOTIVO, corpo emotivo ( piano fisico)
dove ci sono le EMOZIONI, nelle persone molto emotive questo strato è in continua fluttuazione e crea quindi squilibrio, è bene imparare a dominare le proprie emozioni
Qui si hanno le emozioni primarie di base , paure, rabbia, amore riferite all'"io"
"io sento"
Qui agiscono la floriterapia e le terapie energetiche e vibrazionale, l'aromaterapia (oli essenziali)
2 CORPO ETERICO, contiene i CHAKRAS, (piano fisico) si ha lo schema del corpo fisico, da qui , dal suo squilibrio, si originano le malattie
in questo strato si trova lo schema del CORPO FISICO, che si disintegra con la morte, le malattie cominciano in questo corpo eterico, e sono visibili dai veggenti, come accumulo di energia nel posto sbagliato, se questa condizione non viene equilibrata si manifesterà come disturbo nel corpo fisico, questo corpo contiene i CHAKRAS che sono canali di energia , ruote di energia in movimento che assorbono il PRANA dall’atmosfera e attraverso le NADI lo distribuiscono nel sistema nervoso, nelle ghiandole endocrine e nel sistema circolatorio.
In questo piano si hanno sensazioni fisiche, si prova dolore o piacere fisico, il freddo, la fame e si manifestano i SINTOMI, che ci avvertono che c'è bisogno di riequilibrare e di far scorrere l'energia in modo armonioso
Un corpo eterico in armonia, mantiene sano e in salute il corpo fisico. 
( da qui l'intuizione di Edward Bach)
Qui agiscono l'Agopuntura, la floriterapia, l'aromaterapia, le terapie energetiche
1 CORPO FISICO, (piano fisico) istinto
"io esisto"
qui agiscono le erbe, i fitofarmaci,   i farmaci allopatici, gli alimenti, le bevande, e gli Oligoelementi
Noi siamo un insieme armonico di
MENTE - CORPO - SPIRITO
Siamo in una condizione di BENESSERE, se la percezione della realtà è coerente con la Legge Cosmica, quando i sentimenti sono armoniosi, fluiscono liberamente e senza blocchi. Questo flusso energetico dell'Aura   dal piano ETERICO, viene trasmesso ai CHAKRAS e al CORPO FISICO, quando si è in uno stato di BENESSERE le sensazioni saranno fisicamente piacevoli, nel corpo si avrà un sano metabolismo e secondo la MTC si è in presenza di equilibrio di Yin e Yang.
La MALATTIA è data, invece,  dalla mancanza di impulso creativo  e spirituale, è una distorsione energetica contro la legge universale, è un blocco energetico.  La Malattia si instaura quando l'energia è bloccata, quando si vive secondo immagini e convinzioni negative, quando ci si sente come "fuori della realtà", quando reagiamo secondo sechemi che non corrispondono all'universo per quello che è. Questi schemi negativi, questi blocchi energetici,   ci procurano dolore, e a lungo andare, si instaurano come SINTOMO fisico, nel corpo, questo sintomo, che è come una sorta di "messaggio in codice"  che ci che  avverte che qualcosa stiamo sbagliando.  Se riusciamo a riarmonizzare l'energia, ci sblocchiamo, ci liberiamo dalle energie negative, se seguiamo il nostro "Se" , quando realizziamo il compito per il quale siamo nati, l'energia torna a fluire liberamente e saremo di nuovo sani e felici, nel Corpo, nella Mente, nello Spirito. E' bene fare ciò che desideriamo, in accordo con la Legge Cosmica, con il nostro Se, occorre essere creativi per essere felici.
 

CHAKRAS
RUOTA, VORTICE
regolano il flusso di energia nella coscienza e nel corpo fisico
si trovano nel corpo eterico dell'Aura
sono collegati ad una ghiandola e ad un plesso nervoso principale
assorbono l'energia universale ( CHI), la scompongono e la convogliano lungo i canali energetici chiamati NADI, fino al sistema nervoso, alle ghiandole endocrine e 
poi al sangue che ha il compito di nutrire i tessuti
( ad esempio i tipi Centaury nel sistema dei Fiori di Bach, cedono energia, 
i Walnut assorbono energie negative, 
gli Aspen sono sensibili alle energie sottili)
AURA, CHAKRAS e CORPO FISICO
sono tutti energia a densità energetica diversa
l'energia è più densa nel corpo fisico
queste energie interagiscono tra di loro attraverso il sistema endocrino e il sistema nervoso
( tranne il 7° chakra  che è collegato solo al sistema nervoso e al cervello)
I sette chakras principali, i loro colori e ghiandole  corrispondenti sono:
La parola CHAKRAS è un termine sanscrito, che significa RUOTA, o VORTICE, sono come delle palle solide che compenetrano il corpo fisico in specifici punti, la loro funzione è quella di REGOLARE IL FLUSSO DI ENERGIA NELLA NOSTRA COSCIENZA e di conseguenza nel CORPO FISICO
Ogni chakra è collegato ad una area della coscienza, le tensioni del corpo, sono le tensioni dei chakras

 

I 7 CHAKRAS principali si trovano nel CORPO ETERICO ( secondo piano dell'Aura)
7 Sommità della testa, 6 Fronte, terzo occhio, 5 Gola
4 Cuore, 3 Plesso solare, 2 Genitale, 1 Base
Nel corpo, i 7 chakras sono collegati con una GHIANDOLA ENDOCRINA e sono situati lungo la COLONNA VERTEBRALE, e sono RIFLESSI sulle MANI e sui PIEDI.

( è importante trattare in una seduta di riflessologia i chakras nei punti corrispondenti, specie se la persona soffre di disturbi ormonali) 

sono situati:
7 SOMMITA’ della TESTA o della corona, epifisi, viola e bianco, la pietra l'AMETISTA ( polo  verso l'alto, energetico positivo)
( corrispondenza  all'occhio destro) connessione con il divino, con il tutto, con la vibrazione spirituale sottile ( un suo non equilibrio da senso di solitudine, difficoltà nel rapporto con Dio e con l'Autorità in genere). La connessione Coscienza e Anima ci indica la direzione dove andiamo e cosa fare nella vita.
Rappresenta la nostra parte più intima, il vero nucleo di ciò che siamo l'ANIMA, la parte di noi che sempre è stata e sempre sarà, la parte divina, che trascende il corpo fisico, che anima il corpo fisico, che esiste comunque vita dopo vita. Riguarda la percezione dell'Unità e della Separazione, quando facciamo l'esperienza a questo livello sappiamo che siamo " parte del tutto e siamo tutt'uno con il tutto". Non c'è opposizione a questo livello, ma unità, è in connessione con il rapporto con il PADRE, se la relazione con il padre è stata positiva ci sentiamo amati e in armonia, se questa relazione è stata disarmonica per un padre troppo autoritario, o assente, o comunque sia   stata una relazione non buona,  si avverte uno stato di solitudine e di separazione, avremo un rapporto difficile con l'Autorità in senso generale e lato, e di conseguenza con Dio

6 FRONTE, terzo occhio, ipofisi, indaco ( due poli : uno  nella parte frontale positivo, e il secondo nella parte frontale "alter ego" negativo, due poli posteriori nella nuca uno superiore  negativo e l'altro il secondo, positivo)
Corrispondenza con l'occhio sinistro, le orecchie, il naso, il sistema nervoso, il cervello, fronte, tempie, attiene alla chiarezza di pensiero, connessione con il sè.
Ci da la consapevolezza di essere uno SPIRITO che abita un corpo, a questo livello quando in equilibrio, siamo in connessione con il nostro SE, con la parte profonda del nostro essere, in questo piano si hanno le percezioni extraseNsoriali, la Telepatia, l'intuizione, ( il terzo occhio), la conoscenza del passato e del futuro.Una mancanza di equilibrio su questo piano ci provoca senso di stanchezza, irritabilità, confusione mentale, mancanza di elasticità mentale, questo piano è legato allo SPIRITO, al SUBCONSCIO,  al SE siamo spirito dentro un corpo, è a questo livello che si attua la trasformazione.
A questo livello possiamo accedere alle motivazioni più profonde a ciò che è vero per noi, sappiamo da dove veniamo, dove stiamo andando, e conosciamo la strada migliore che dobbiamo percorrere, determiniamo le scelte fondamentali della nostra vita, o cambiamo le cose che non sono in sintonia con noi, abbiamo l'esperienza di " chi siamo e di come creare la nostra realtà" è collegato alla capacità di sentire e vedere le energie sottili e di usarle, ci permette di comprendere gli eventi e di sentire come ognuno ed ogni cosa faccia parte del tutto. Seguiamo la strada della nostra evoluzione nel modo più facile e diretto per noi, creaimo consapevolmente la nostra realtà, realizziamo ciò che dobbiamo realizzare in accordo con la nostra evoluzione e con le leggi universali, siamo consci delle nostre infinite possibilità.

5 GOLA, tiroide, paratiroidi, azzurro (polo di uscita   frontale positivo, polo di uscita posteriore negativo), associato all'elemento   ETERE
Corrispondenza con le corde vocali, i bronchi, i polmoni, l'esofago, la cervicale, orecchio, udito, metabolismo, collo, spalle, braccia,  corde vocali, regola gli organi riproduttivi femminili,  attiene alla capacità di comunicare e alla creatività 
E' il centro creativo della PAROLA, del CANTO, e della MUSICA, aiuta ad esprimere ciò che desideriamo realizzare, è collegato all'ascolto e all'intuizione. In questo modo i nostri obiettivi essendo in sintonia con il Se e la Legge cosmica universale,  si realizzano facilmente e senza sforzo
Qui si ha la comunicazione, la capacità di ricevere, di attuare gli obiettivi, la attività creativa " chiedi e ti sarà dato". Ascoltare l'intuizione e la voce interiore ci consente di soddisfare i desideri più profondi.
Le problematiche insorgono quando abbiamo rinunciato alla realizzazione del nostro vero Se. Quando ci prefiggiamo un obiettivo, questo esiste gia nella sua realizzazione
Rappresenta il PONTE tra il piano FISICO e quello SPIRITUALE .
Se questo Chakra non è in equilibrio :
ci sentiamo come bloccati e pensiamo di non poterci meritare il meglio dalla vita,   significa che stiamo rinunciando a qualcosa di importante per noi, ai nostri obiettivi e ci stiamo impedendo di far entrare e uscire l'Amore, che è in abbondanza in tutto l'Universo.
Elemento METALLO in MTC meridiano : polmone- intestino crasso
4 CUORE, timo, verde o rosa ( polo di uscita frontale positivo, polo di uscita posteriore negativo)
Corrispondenza con il cuore, il sistema sanguigno,  i polmoni, i bronchi, l'apparato respiratorio, il sistema immunitario, le braccia, le mani, il TIMO svolge un ruolo importante nel sistema IMMUNITARIO, il senso associato è il TATTO, inteso come contatto, abbraccio, empatia, senso di contatto profondo con l'altro.
attiene alla capacità di Amore 
In questo chakra risiedono l'amore e la relazione, la sfera del DARE   e dell'AVERE, siamo in sintonia  con noi stessi e con l'altro, è in rapporto con il nostro aspetto emotivo.
E' associato all'elemento ARIA. 
Quando è in armonia, si ama in modo incondizionato, si hanno relazioni appaganti con le persone amate, ci sentiamo amati e sappiamo amare,  se è in squilibrio si nutrono sentimenti egoistici, esigenti, possessivi.
Lo sbilanciamento può causare attacchi cardiaci, ulcere gastriche, una vita emotiva infelice, timore, amarezza, risentimento.
Corrisponde all'Elemento FUOCO in MTC, meridiano : Cuore - Intestino tenue
3 PLESSO SOLARE, qui l'energia cosmica ( PRANA)   sale verso l'alto e pervade la parte superiore del corpo, mentre l'APANA va   verso il basso, le due energie si incontrano alla zona del bacino e generano il CALORE necessario alla VITA ( energia vitale).L'elemento è il FUOCO, il Sole.
Organi corrispondenti : pancreas, isole di Langherans,  colore associato, giallo ( polo di uscita frontale positivo, polo di uscita posteriore negativo) in MTC corrisponde al TRIPLICE RISCALDATORE, durante la digestione si genera calore
Influenza  i polmoni, il diaframma, lo stomaco, il duodeno, la cistifellea, il fegato.
Corrispondenza con il pancreas, il fegato, lo stomaco, la cistifellea, il sistema nervoso,   pelle, sistema muscolare, sistema digerente,  come organo di senso, corrisponde agli OCCHI,  alla vista, al VISO, a ciò che mostriamo di noi al mondo. attiene alla elaborazione delle emozioni Sul piano emotivo corisponde ai DESIDERI
E' in relazione con la digestione e l'assorbimento, nell'aspetto mentale è collegato al tema della LIBERTA' ( quando questo chakra è in equilibrio siamo liberi di essere noi stessi, non giudichiamo, nè critichiamo) 
Se questo chakra non è in armonia sarà solo la mente ad esercitare un controllo su tutto.
Se questo chakra non è in equilibrio si possono avere rapidi cambiamenti di umore, depressione, introversione, letargia, digestione difficile, abitudini alimentari anomale, problemi dermatologici.
Corrisponde agli  aspetti logici del pensiero.  Questo chakra è associato alla personalita' e al corpo Mentale, quando non c'è armonia  la mente esercita un controllo su tutto, e si esercita il potere sugli altri, ci si impone per forza agli altri, non si akscoltano le proprie emozioni e sentimenti.
Per essere in armonia è necessario che la PERSONALITA' si riallinei allo SPIRITO.
Corrisponde all'Elemento LEGNO in MTC, meridiano : Fegato - vescica biliare
2 GENITALE,  SURRENALI, reni,  vescica ( influenza : reni,gonadi, ovaie, testicoli, arancione ( polo di uscita frontale positivo, polo di uscita posteriore negativo) i TESTICOLI sono influenzati da questo chakra.
Corrispondenza con le surrenali,   i reni, la vescica
Attiene alla vitalità, influisce sugli organi della riproduzione, sulla pelle, i reni, la vescica, il sistema circolatorio, e quello linfatico
In questo chakra c'è la sede dell'energia sessuale, io "sento" nel senso del piacere o del dolore fisico, quando è in equilibrio sappiamo individuare le cose giuste per il nostro corpo, se non è in equilibrio si ha stress in ambito sessuale, mentale, problemi con il cibo,  e non si riescono a provare emozioni.
Corrisponde all'elemento ACQUA, alla luna, ai liquidi. il plesso nervoso è quello LOMBARE.
l'ENERGIA è quella SESSUALE E' associato alla LINGUA, al gusto, al cibo e al sesso, al tatto come senso di sensazione del proprio corpo.
Quando non è in armonia, nell'uomo si ha eiaculazione precoce, impotenza e nella donna incapacità a raggiungere l'orgasmo. Altri dirturbi possono essere a livello dei reni, della vescica, del sistema circolatorio, del flusso mestruale, e della produzione dello sperma
La ghiandola endocrina sono le SURRENALI, che producono l'adrenalina che si attiva in caso di stress o paura, ed è legata all'istinto della sopravvivenza.
L'emozione è il timore e l'ansia
Corrisponde all'Elemento ACQUA in MTC, meridiano Triplice Riscaldatore,  rene e vescica
1 BASE, zona perineo, GONADI ovaie o testicoli, rosso ( polo di uscita verso il basso postivo)
Influisce sulla prostata, ovaie, sistema riproduttivo, collegato al 2 chakra delle surrenali e reni
Controlla il sistema scheletrico, le parti dure come le OSSA e i DENTI,  il sistema di eliminazione, reni-vescica, l'ultimo tratto dell'intestino, la pelle nella funzione della traspirazione, il sudore, il sistema linfatico, è collegato al plesso solare, governa gli arti inferiori, le gambe, le ginocchia, le caviglie, i piedi.
Attiene alla volontà di vivere, alla fiducia, , all'istinto di conservazione, alla riproduzione, alla sopravvivenza alla sicurezza, al legame con la terra, al denaro, alla casa, al lavoro.  Quando non è in equilibrio si prova paura, insicurezza, stanchezza, scarsa voglia di vivere, scarso coraggio, difficoltà a prendere decisioni. L'elemento associato è la TERRA. Gli organi fisici influenzati sono l'ano, il retto, l'ultimo tratto dell'intestino, gli arti inferiori, i reni, la colonna vertebrale, il sacro, il coccige, corrisponde al sangue e all'apparato circolatorio. Energia la VITALITA',quando è in armonia ci si sente ben radicati e si vive pienamente il qui ed ora, si soddisfano i bisogni promari quando non è in armonia, si ha senso di stanchezza, astenia, scarsa energia sessuale, problemi alle surrenali. Emotivamente, scarsa voglia di vivere, scarso coraggio, volontà debole, incapacità a prendere decisioni per paura di non farcela, problemi relativi al denaro, avarizia o eccessiva prodigalità. Influisce su gambe, piedi, ossa, intestino crasso, colonna vertebrale, sistema nervoso Regola il senso dell'ODORATO, dell'olfatto, il NASO. Attiene agli istinti primordiali cui fanno parte anche la collera, l'avidità, l'egoismo estremo, la paura, piacere  e dolore puramente fisico, collegato alle SENSAZIONI CORPOREE.  E' in correlazione con la MADRE ( oltre che la madre Terra) la madre come modello di nutrimento e sicurezza, e soddisfacimento dei bisogni primari come casa, lavoro, denaro, cibo.
Corrisponde all'Elemento Terra e  in MTC, meridiano milza, pancreas-stomaco

NADI, MERIDIANI, Punti di Agopuntura
( M T C)
Gli altri chakras, sono chiamati Nadi
Gli altri punti di energia vengono chiamati NADI e sono collegati con il nostro sistema nervoso e distribuiscono il PRANA. I chackras principali sono 7

I 7 chakras sono situati sui punti di incrocio di 21 linee di energia o Nadi, e 21 chakras minori, all’interno di 14 nadi, I PUNTI dell’AGOPUNTURA, si trovano nel punto di incrocio di 7 nadi. Nel corpo i 21 CHAKRAS MINORI, sono situati :

davanti e dietro ciascun ORECCHIO , 4

davanti e dietro ciascun OCCHIO, 2

a metà di ciascuna CLAVICOLA, 2

vicino al TIMO , 1 

sopra ciascuna MAMMELLA , 2

sul palmo delle due MANI, 2

collegato alla MILZA, 1

vicino al FEGATO, 1

collegato allo STOMACO, 1

collegato OVAIE/TESTICOLI, 1

dietro ciascun GINOCCHIO, 2

sulla pianta dei PIEDI, 2

ELEMENTI E MERIDIANI
medicina tradizionale cinese

La materia ed i fenomeni sono il risultato del movimento e della trasformazione dei 5 elementi basilari, che non sono sostanze passive e statiche, ma sono forze dinamiche impegnate in una trasformazione ciclica, si trovano coinvolti  tra di loro in una relazione di "generazione" e "distruzione", ogni elemento viene generato dal precedente e da origine al successivo.

 
il LEGNO genera il FUOCO che con le proprie ceneri genera la TERRA, da questa si estrae il METALLO, che si liquefa generando l'ACQUA, con la quale si genera il LEGNO degli alberi; questo ciclo continuo assicura la generazione e la trasformazione delle cose della natura.

Ad ogni elemento è collegata una parte del corpo umano

Secondo il pensiero cinese tutti i fenomeni sono raggruppati da un lato nella dicotomia Yin-Yang, dall’altro nel divenire dinamico di Yin e di Yang Lo Yang tende a trasformarsi nello Yin e viceversa In questo movimento tra i due POLI ESTREMI, massimo Yang e massimo Yin ci sono due momenti intermedi

Lo Yang sta entrando nello Yin

Lo Yin sta entrando nello Yang

Ci sono 5 movimenti che avvengono intorno ad un centro

FUOCO massimo Yang

ACQUA massimo Yin

METALLO yang nello Yin

LEGNO yin nello Yang

TERRA centro

Ad ogni elemento si attribuisce una STAGIONE, un ORGANO, un SAPORE, un COLORE, un’EMOZIONE

I FENOMENI si realizzano CICLICAMENTE, e si ripropongono all’infinito secondo dinamiche ben precise.

 

LEGNO – MOKU
Suono : XU       Va verso lo Yang
FEGATO ( Zang) CISTIFELLEA ( Fu)
OCCHI, MUSCOLI, TENDINI

STRUTTURA INDIVIDUALE: 
secco,aspro, segaligno

Fegato, muscoli, tendini, occhi, lacrime, cistifellea, unghie mani , piedi

Emozione COLLERA, ira, rabbia, grida

Secrezioni : LACRIME    Sapore aspro, acido
Verde/Blu

Contrazione muscolare, legamenti, tendini, bile, decisione, coraggio, sangue, regola la circolazione, regola la libera circolazione del Qi e del sangue, fenomeni emozionali e digestivi, secrezione biliare, si manifesta nelle unghie

Collera
Fegato TZANG, vescica biliare FU
VISTA
La COLLERA viene attribuita all’elemento legno, Ogni accesso di collera indebolisce l’energia del fegato, preparandolo a malattie gravi, è una delle cause dei calcoli biliari, ripetuti scatti di ira possono anche scatenare itterizia, alla quale sono da attribuire particolari accessi di collera. 

Vento

II LEGNO, sotto forma di albero, simboleggia la crescita ed un processo di costruzione a base di sostanze cosi il FEGATO, elabora le sostanze, basti pensare alla sintesi delle proteine, la crescita è anche simbolo della PRIMAVERA, e anche questa è attribuita al legno.
Il VENTO danneggia il Legno
Il LEGNO DA ORIGINE AL FUOCO
Est, Primavera, Vento
N A S C I T A 
FUOCO- YANG – KA
SUONO HE

Massimo Yang inizio della fine dello Yang
CUORE ( ZANG) -INTESTINO TENUE (FU) TRIPLICE RISCALD. (FU)
DESTRA Yang
LINGUA, VASI SANGUIGNI
Struttura individuale.

ATTIVO, CALDO

Pericardio circolazione triplice riscaldatore

orecchie, punta della lingua, vasi sanguigni, sudorazione, cuore, polso, carnagione

emozione : gioia, felicità, riso

terrore

secrezioni . SUDORE

sapore: amaro, 

bianco/rosso
Sud, Estate, caldo
TRIPLICE RISCALDATORE – YANG
Pericardio, circolazione, triplice riscaldatore

Fuoco-Yang

Orecchie, lingua, vasi sanguigni, sudorazione, carnagione

Emozione: gioia riso, felicità

Sapore : amaro
Rosso

Shen, mentale, emozioni, psiche, parte della lingua, linguaggio, gusto, tato, calore, sudorazione, colore dell’incarnato del viso, sangue, vasi, da impulso alla circolazione

Il FUOCO, suscita l’immagine di calore e del processo che lo genera. Il CUORE fa circolare il sangue, un fisico dotato di buona circolazione sanguigna è CALDO, mentre un corpo irrorato male è freddo, all’elemento fuoco si associa L’ESTATE, al fuoco ci sono due coppie di organi, CUORE Yin come Fuoco Imperiale, e l’ORGANO DELLA CIRCOLAZIONE SESSUALE yin come Fuoco Ministeriale

 

Cuore TZANG, mastro del Cuore FU
PAROLA
La FELICITA’ influenza il cuore, e anche un eccesso di gioia può danneggiare il cuore uomini sani si ammalano quando vanno in pensione, uno sfogo eccessivo di sentimenti consuma le energie dell’elemento Fuoco provocando alla lunga esaurimento, anche emozioni eccessive come un forte spavento, vano attribuiti al Fuoco e non all’Acqua.

La mancanza di energia dell’elemento fuoco provoca la mancanza di gioia e ne deriva la depressione la depressione del cuore è la totale mancanza di gioia di vivere 

Il FUOCO da origine alle CENERI che si decompongono e formano la TERRA
La calura danneggia il Fuoco
Estate, caldo, Sud
S V I L U P P O ,M A T U R I T A ‘
 

 TERRA 
Suono HU

Elemento di equilibrio

va verso lo Yin 
MILZA ( ZANG) PANCREAS STOMACO ( FU)
(all’inizio è al centro del cerchio)

STRUTTURA INDIVIDUALE 
Dolce, saldo, centrato
stomaco, tessuti, forma corporea, bocca

emozione RIFLESSIONE, PENSIERO
compassione, simpatia, canto

organi di senso BOCCA

parte del corpo CARNE

secrezione : SALIVA

 

preoccupazione
sapore: dolce
Giallo equilibrio

Yi, In basso tutta la lingua, gusto, riflessione, memoria, umidità, gusto, bocca, labbra, carne e connettivo, trasferimento del cibo, Qi, sangue trasporta verso l’alto
Milza TZANG, Pancreas e stomaco FU
GUSTO 
Dalla TERRA VENGONO ESTRATTI I METALLI

 

RIFLETTERE E RIMUGINARE, troppe riflessioni influiscono sull’elemento terra, le PREOCCUPAZIONI danneggiano la Milza, lo STOMACO, e la DIGESTIONE, Molte ulcere gastriche sono da sono da attribuire alle preoccupazioni, non solo è rilevante la preoccupazione stessa, ma anche la reazione del paziente, ci sono persone che tendono a fare di tutto una preoccupazione e che hanno difficoltà ad uscire da questo giro vizioso, da un lato le preoccupazioni danneggiano la milza, ed una milza debole è incline alle preoccupazioni

La TERRA raccoglie tutto ciò che muore e conserva i prodotti finali di tutte le sostanze queste proprietà sono caratteristiche della MILZA, che scompone ed assimila, la stagione corrispondente alla Terra è la 

TARDA ESTATE, età di passaggio
L’Umidità danneggia la Terra
Centro e poi prima del Metallo
Tarda estate, centro, umidità
T R A S F O R M A Z I O N E  e M U T A Z I O N E
 

 METALLO- GON
Va verso lo Yin
POLMONE ( ZANG) INTESTINO CRASSO (FU)
SUONO SHI

PELLE, PELI

STRUTTURA INDIVIDUALE
Longilineo, pallido, dinamico

Polmone, intestino crasso, pelle, naso, capelli, muco

emozione: tristezza pianto

sapore: piccante, pungente

colore : Bianco
organo di senso apertura . naso
emozione : tristezza
Malinconia, dolore
Secrezione MUCO nasale

Riservatezza, istinto di difesa

Po, secchezza, respirazione, liquidi, pelle, peli, naso, olfatto, eventi climatici
Polmone TZANG, Intestino crasso FU
ODORATO
I METALLI VENGONO SCIOLTI E DIVENTANO ACQUA

La TRISTEZZA appartiene al Metallo, danneggia i polmoni ed è uno dei fattori fondamentali della malattia polmonare, presenta come sintomo momenti di tristezza, 

 

malinconia 

una debole energia polmonare causa tristezza e spesso durante uno stato 
depressivo l’energia del polmone è debole, aridità

Il METALLO, ci suscita l’immagine di forza, durezza, resistenza, è esattamente l’idea che i Cinesi hanno dell’energia respiratoria proveniente dai POLMONI, che costutuisce parte della capacità di resistenza e di energia dell’organismo, l’AUTUNNO è la stagione durante la quale il corpo ha più bisogno di questa forza è la stagione dell’elemento Metallo.
L’aridità danneggia il metallo
Ovest, Autunno, arido
asciutto, aridità, secco
RACCOLTA, MESSA IN RISERVA
 

ACQUA - YIN - SU
Massimo yin, inizio della fine dello yin

Suono CHUEI

STRUTTURA INDIVIDUALE

MOLLE PLACIDO
RENE (ZANG) – VESCICA (FU)
SINISTRA Yin
Rene, vescica, 

ORGANI DI SENSO APERTURA: ORECCHIE
OSSA MIDOLLO

genitali, uretra, ano, ossa, orecchie, midollo osseo, saliva, testa, capelli, udito

emozione : paura, timore, gemiti

sapore: salato
colore NERO azzurro

 

paura
volontà, potenzialità, costituzione, riproduzione, fertilità
reni TZANG, vescica urinaria FU
UDITO
SECREZIONI BAVA
L’ACQUA NUTRE PIANTE E ALBERI E VA VERSO IL LEGNO

La PAURA, appartiene all’elemento Acqua, la paura danneggia i Reni, reni deboli significa Timori, molte persone sono deboli perché spesso è fredda e debole la loro energia renale

L’ACQUA, ha un legame diretto con il RENE, e con l’economia dell’acqua nell’organismo, corrisponde all’INVERNO.
Il freddo danneggia l’acqua
Nord, Inverno, Freddo
CONSERVAZIONE MORTE
 

 SALUTE ( ARMONIA)   e MALATTIA ( DISARMONIA)
LA COSCIENZA E’ CIO’ CHE NOI SIAMO, rappresenta tutto quello che possiamo sperimentare a livello fisico, emotivo, mentale, spirituale, nella nostra esistenza.

Se facciamo qualcosa che non funziona per noi, la tensione si manifesta nella coscienza ed è recepita a livello dei chakras come un BLOCCO del FLUSSO in un punto preciso.

Finchè prendiamo decisioni coerenti con il nostro essere tutto va bene, ma se non ascoltiamo e neghiamo la nostra essenza cominciano i problemi.

Per una decisione o un atteggiamento errato creiamo un blocco che come una calamita attira esperienze che confermeranno la tensione originaria.

Se dopo essere stati ABBANDONATI, decidiamo di NON MERITARE AMORE, da quel momento in poi la nostra energia bloccata costituirà una specie di calamita e ci attireremo solo PERSONE CHE NON CI AMANO, che ci abbandonano o che abbandoneremo noi a nostra volta. Tutto questo tenderà a creare un FALSO SCHEMA MENTALE che tenderà a confermarci come esatta la nostra decisione primaria, il blocco allora si consoliderà sempre più e noi ci sentiremo sempre più INFELICI.

Sia CHAKRAS che il CORPO FISICO sono energia a densità diversa. Ed interagiscono con il corpo fisico per mezzo del SISTEMA ENDOCRINO, del SISTEMA NERVOSO, OGNUNO DEI 7 CENTRI ENERGETICI DEL CORPO ETERICO, è associato ad una delle GHIANDOLE endocrine principali del nostro corpo e a un PLESSO NERVOSO.

(Tranne il 7° Chakra della Testa o della Corona, che è collegato all’intero sistema nervoso e al cervello).

Ogni chakra è associato a determinate funzioni fisiologiche, a determinati organi, a specifiche parti del corpo. Controllati dal plesso o dalla ghiandola endocrina corrispondente ad esso.

I 7 CHAKRAS sono collegati anche a 7 aree della COSCIENZA.

Il corpo può anche essere letto come MAPPA della COSCIENZA. Le tensioni del corpo sono le tensioni e lo stress della coscienza

( CONSAPEVOLMENTE " faccio questo anche se non mi piace perché non posso farne a meno, oppure per far piacere a qualcuno " oppure INCONSAPEVOLMENTE perché siamo distratti e non ci ascoltiamo come dovremmo)

Per Guarire, occorre intraprendere un lavoro personale di ricerca e cercare di capire cosa stiamo facendo "contro di noi", e cominciare ad attuare una serie di cambiamenti, lasciando andare modi d’essere che ci creano tensione e ritrovare la nostra vera essenza. Dobbiamo tornare ad essere NOI STESSI, in questo percorso il SINTOMO E’ UN ALLEATO, e ci aiuta.

Lo YIN è la PARTE FEMMINLE passiva ricettiva, LA SINISTRA, 

lo YANG è la parte MASCHILE, attiva della volontà, LA DESTRA, ( nelle persone mancine questo è invertito)

Se un sintomo si manifesta alla destra o alla sinistra o da tutte e due le parti del nostro corpo ha un significato ben preciso. Di fronte ad un sintomo, possiamo indagare in quale chakra si sta manifestando e in quale parte del corpo se a destra o a sinistra se Yin o Yang.

 

 

I meridiani
Ogni uomo, alla nascita, e' dotato di un patrimonio energetico ereditario, il Qi ancestrale, trasmesso dai genitori e fonte di ogni vitalita'.
E' una forza non modificabile ne' rinnovabile e, una volta esaurita, l'individuo muore: deve percio' essere protetta.
Accanto al Qi originario ci sono anche due energie fondamentali assimilabili dall'ambiente esterno: l'energia respiratoria, assorbita tramite l'ossigeno presente nell'aria, e l'energia alimentare, ricavata dal cibo consumato.
Queste due forme di energia sono continuamente reintegrabili; per il mantenimento della salute e' quindi indispensabile prestare attenzione alla qualita' dell'alimentazione e allo svolgimento di esercizi respiratori.
Nell'uomo il Qi scorre incessantemente attraverso invisibili linee di scorrimento chiamate canali energetici o meridiani.
Un buon equilibrio energetico Yin-Yang garantisce armonia e benessere psicofisico; qualsiasi alterazione nella distribuzione del Qi comporta un indebolimento delle capacita' difensive e l'insorgenza di una patologia. 
L'equilibrio energetico puo' essere aggredito da diversi fattori esterni (i fenomeni climatici stagionali, le epidemie, i traumi, le punture e i morsi di animali) o interni (gli squilibri emotivi, gli errori alimentari e le cattive abitudini di vita)

 

Gli organi e i visceri 
Secondo l'anatomia cinese, il corpo umano e' strutturato in cinque organi pieni (Cuore, Polmoni, Reni, Milza-Pancreas, Fegato) e cinque visceri cavi (Intestino crasso, Stomaco, Intestino tenue, Vescica, Cistifellea), e fondato su una funzione metabolica denominata "Triplice Riscaldatore". Organi (Yin) e visceri (Yang) sono tra loro dipendenti e complementari:
Ciascuno di essi rappresenta un "insieme energetico" e ricopre specifiche funzioni: il Cuore, sede dello spirito vitale, comprende l'apparato cardiovascolare e l'encefalo; il Polmone governa l'insieme del sistema respiratorio, naso, trachea e bronchi compresi, e la funzione cutanea (epidermide e peli); il Fegato, sede dell'anima corporea, sovraintende alle implicazioni metaboliche e vascolari della ghiandola; la Milza, sede del pensiero, guida anche le funzioni pancreatiche e il sistema linfatico; il Rene, sede della volonta', del vigore fisico e del centro genitale, regola la funzione urinaria e quella endocrina delle ghiandole surrenali e delle gonadi; il Triplice Riscaldatore e' in rapporto con gli altri organi e visceri, che agiscono sotto la sua protezione e direzione.
Il continuo e stretto legame di interdipendenza tra organi e visceri viene assicurato dall'energia che circola attraverso i meridiani e si distribuisce nel corpo secondo cicli definiti, dagli organi pieni ai visceri cavi, parte dalla periferia e parte dall'interno; lungo il tragitto dei meridiani emergono sulla superficie della pelle centinaia di punti particolari, ognuno in relazione diretta con un insieme di cellule, una funzione del corpo, un organo o un'emozione, e che possono essere stimolati con l'agopuntura. 
Secondo la medicina cinese, sia il corpo sia la psiche si nutrono della stessa energia, quindi non puo' sussistere alcuna separazione tra malattie fisiche e mentali, entrambe frutto di uno squilibrio energetico. 
Qualsiasi azione terapeutica svolta sul corpo influenza anche la mente e viceversa: per questo la medicina cinese viene applicata nella cura di tutte le malattie del corpo e della mente.
La medicina tradizionale cinese svolge anche un ruolo fondamentale nel campo della prevenzione delle malattie. 

Il corpo umano dispone delle seguenti fonti di energia, la totalità di queste energie costituisce la forza vitale degli esseri umani ed è denominata Qi, o Chi, è composta di elementi di YIN e di YANG che circolano nei meridiani dell’agopuntura.

 

Ad ogni ORGANO YANG corrisponde un ORGANO YIN

Nelle funzioni ambedue si completano ed insieme costituiscono una coppia funzionale, l’uno rappresenta l’integrazione complementare dell’altro, come nella monade ogni organo Yin contiene una parte di Yang e viceversa. Quando questi elementi collaborano con armonia l’organo lavora in modo sano. Se c’è uno squilibrio e perdura troppo a lungo l’organo si ammala e dopo poco si manifesta anche la malattia, la malattia è un rapporto alterato tra le energie polari YIN e YANG

Ad ogni organo interno del corpo viene attribuita una serie di PUNTI dell’agopuntura situati sulla superficie corporea e collegati tra di loro da una linea detta MERIDIANO, all’interno di di questi vasi energetici sempre accoppiati a DUE, la forza vitale scorre attraverso l’organismo. Per mezzo di percorsi interni i meridiani sono collegati sia al loro organo, all’interno del corpo, sia all’organo del meridiano loro accoppiato. I cosidetti VASI LUO, costituiscono il collegamento trasversale dell’energia, i vasi trasversali LO, uniscono tra loro due meridiani appaiati, i vasi longitudinali, LO scorrono lungo i percorsi dei meridiani e sfociano all’interno dell’organo proprio al meridiano

Metaforicamente i punti dell’agopuntura, possono essere paragonati alle chiuse per mezzo delle quali al momento del bisogno è possibile deviare l’energia verso altri canali. 

I punti Cinesi sono situati prevalentemente in piccole cavità tra i tendini e i muscoli, o nella matrice di un osso, l’energia, quando la persona è sana è sempre in movimento, e scorre costantemente in profondità, attraverso la stimolazione die punti dell’agopuntura è possibile portarla sia in superficie che variarla.

I MERIDIANI, esercitano la loro influenza non solo sull’organo loro corrispondente ma anche su tutti quegli organi e tessuti che si trovano lungo il loro percorso 

Il MERIDANO dell’Intestino crasso influisce su indice, su polso, gomito, muscolo deltoide, articolazione della spalla, naso.

Alle coppie dei meridiani vengono attribuite altre funzioni, tessuti, organi di senso che a loro volta vengono attribuiti ai 5 elementi

( esempio all’elemento legno corrisponde il fegato e la cistifellea ed esercita una influenza su tendini, muscoli, occhi e unghie) (all’elemento acqua corrisponde il meridiano del rene e della vescica, influisce su ossa, orecchie e capelli)

Un volta ogni 24 ore, l’energia vitale CHI o QI, invade come un’onda energetica tutto il corpo e quindi anche i meridiani, ogni meridiano viene inondato e ricaricato per un lasso di tempo non superiore a due ore, questo è il momento in cui le funzioni imperfette si manifestano con maggiore evidenza. 

Per esempio in uno stato YANG eccesso di energia, si mostra con irrequietezza, crampi, e stati dolorosi lungo il percorso del meridiano o nel relativo organo.

Le veglie notturne tra le 2 e le 3 del mattino e la difficoltà a prendere sonno sono tipiche di uno stato YANG nel FEGATO, le coliche biliari che compaiono a mezzanotte, o gli attacchi di asma tra le 3 e le 5 del mattino sono la conseguenza di un estremo stato YANG nella vescicola biliare.

Gli stati YIN si manifestano sotto forma di debolezza, chi ha un deficit nel meridiano della vescica verso le 17 accuserà un senso di debolezza tale da doversi mettere a letto, la diminuzione del rendimento tra le 10 e le 11 del mattino accompagnata dal desiderio di mangiare qualcosa di dolce indica uno stato YIN nel meridiano della MILZA e del PANCREAS.

FUNZIONI DEI MERIDIANI
Permettono alle energie cosmiche di influenzare in modo benefico l’organismo

(l’organo tramite la pelle e le vie respiratorie è in stretto contatto con l’energia cosmica)

Proteggere l’organismo dall’azione patogena delle energie cosmiche o energie climatiche fuori stagione, attraverso l’energia di difesa

Consentire la termoregolazione, data dall’equilibrio esterno-interno, tra freddo-calore

Irrigare di energia nutritiva, propria dell’organo o delle viscere di appartenenza , i tessuti periferici fino all’estremità

Controllare la circolazione del sangue e dei liquidi

Favorire la conduzione nervosa inerente la sensibilità : i meridiani, hanno stretto rapporto con i nervi periferici di senso e di moto, un blocco di energia nei meridiani provoca dolore, parestesie, ecc.

Garantire lo sviluppo psichico, somatico, e sessuale 

( energia ancestrale)

QI
da qui si origina il 
TAO
la via, l'UNO 

Dall’UNO deriva il
DUE
Ovvero 

YIN eYANG
polarità

Dal DUE deriva il 
TRE
UOMO 
tra Cielo e Terra

Dal Tre deriva il
QUATTRO
E dal Quattro deriva il
CINQUE
i cinque elementi
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e zone limitrofe
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