La Floriterapia per trovare serenità e benessere
Tutto è Energia: questo pensiero è basilare per la comprendere il significato della potenzialità della Floriterapia.
Il concetto dualistico delle contrapposizioni , buono –cattivo, allegro- triste e così via ci aiuta a descrivere la realtà, ma per descrivere qualcosa dobbiamo per forza di cose usare la polarità e cioè l'espressione del rapporto di reciproca dipendenza di due elementi contrapposti, della complementarietà degli opposti
Scendendo dalla massa alla molecola all’atomo, agli elettroni, ai quarks arriviamo in un punto dove tutto è rappresentato dalle onde di energia.

Di fatto la nostra immagine, cioè quello che tu vedresti se mi incontrassi,deriva da una struttura atomica, molecolare, cellulare, fisica.

Ma su un altro livello io  sono onde di energia, come te e come tutti gli altri, cioè siamo frutti potenziali che si stanno trasformando da energia a particella per poter esistere.
Non sono “teorie”, ma il risultato di studi che hanno la loro matrice molto lontana nei secoli e che oggi la fisica è riuscita a spiegare superando la distinzione tra materiale e immateriale.
Quindi la materia, lo spirito, le emozioni non sono altro che gradi diversi di cristallizzazione  dell’energia.

Come percepiamo dunque questa energia?
Attraverso l’emozione, dando alla parola emozione un valore semantico particolare dove e sta per energia e mozione movimento (letteralmente deriva dal latino e- movere, che significa smuovere, portare da dentro a fuori), noi viviamo la nostra quotidianità 
E’ facile quindi intuire che un malessere, un disagio, una malattia sono il risultato di uno squilibrio energetico.
Orbene, cosa ci può aiutare e lavorare in sinergia con il medico?

Una terapia dolce che ci viene direttamente dalla natura e che parla il linguaggio delle emozioni: LA FLORITERAPIA.

Le essenze floreali aiutano le persone guidandole nell’armonia emotiva, spirituale e mentale, per acquisire consapevolezza delle proprie capacità di compiere quei cambiamenti positivi utili non solo a se stessi ma anche alla comunità in cui si vive.

Diverse sono le emozioni che possiamo interpretare e “innalzare” ad un livello superiore di comprensione : paura stress, ansia, arroganza, capacità di apprendimento, dislessia, concentrazione, sessualità, creatività ed altre ancora.
Ci aiutano dunque a mantenere la direzione scelta, prendendo consapevolezza ed agendo secondo le intuizioni, evitando così di essere nuovamente travolti da situazioni spiacevoli, inoltre fanno emergere le qualità positive che naturalmente dimorano in noi.
Si può affermare che le Essenze floreali sono catalizzatori di emozioni sane e positive, estremamente efficaci e prive di effetti collaterali e se ne può valutare l’efficacia reale quando si somministrano ai bambini e agli animali poiché non può essere ricondotta ad un possibile effetto placebo.

Perché non usarle allora?
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