                                          Che cos'è Reconnection?
La teoria alla base di Reconnection spiega che originalmente le linee dei meridiani dei nostri corpi erano connesse alle linee assiatonali che circondano il pianeta. Queste linee erano disegnate per continuare all'esterno, connettendoci ad una griglia molto più grande, che collegava l'essere umano a tutto l'Universo.

Con il passare del tempo, per diverse ragioni, abbiamo cominciato a disconnetterci da queste linee e di conseguenza perso il contatto con la totalità della nostra connessione con l'Universo.  Reconnection  è un'esperienza profonda ed Unica che permette di ricollegare il nostro sistema di linee energetiche (delineato dai meridiani e dai centri energetici o Chakra) alle linee assiatonali del pianeta.

Reconnection permette di collegarsi alla griglia energetica dell'Universo consentendo al sistema del corpo di elaborare il flusso di Luce, Energia ed Informazione restituendoci alla nostra completezza.

Rilascia o rimuove eventuali blocchi o interferenze che ci tengono separati dalla nostra perfezione intrinseca, facilita il nostro processo di evoluzione, ed è stato provato che ristruttura il nostro DNA

Le nostre linee energetiche vengono ricollegate a circuiti di frequenze superiori i quali aprono le porte ad altre dimensioni.

Alcuni dei benefici riportati dalle persone che hanno provato  Reconnection sono:

-sensazione di Pace

-rilassamento profondo

-scomparsa del dolore

-informazioni sul proprio Karma, sulle vite passate, sulle proprie guide spirituali

-informazioni sul proprio scopo della vita

-coraggio di affrontare cambiamenti

-rinnovata fiducia in se stessi

-la scoperta dei propri  talenti nascosti

-il lasciarsi andare

-il perdono

-esperienze di profonda trasformazione Spirituale

-hanno trovato la spinta necessaria per prendere facilmente decisioni importanti come cambiare il proprio lavoro

Altri ancora non sanno descrivere la trasformazione in parole, ma sono consapevoli che qualcosa dentro di loro si è modificato, che si sono ricollegati ad una parte più profonda e vasta di Se stessi.

La trasformazione per alcuni è immediata per altri necessita di norma di un periodo di 6-12 mesi in cui avviene una crescita enormemente accelerata che può portare a dei grandi cambiamenti.

Il processo di trasformazione, informazione e crescita continua a svilupparsi nel Tempo.

              THE RECONNECTION SI RICEVE UNA SOLA VOLTA NELLA VITA!!!!

                                       La Sessione di Reconnection
 Reconnection avviene in due sessioni, ciascuna di 45 minuti, da farsi in due giorni consecutivi o al massimo a distanza di 72 ore.

Vi sarà chiesto di sdraiarvi su un lettino per i massaggi, completamente vestiti ed io lavorerò attorno a voi, senza toccarvi.

Sono consigliate ,anche se non obbligatorie, da una a tre sessioni di Reconnective Healing prima di Reconnection.

