Il Prof. Sergio Ferrara è nato a Palermo il 27 Novembre 1967.
Il 10 Luglio 1991 ha conseguito la laurea in Medicina e Chirurgia con voti 110/110 e la lode trattando una tesi sperimentale “Studio morfologico sullo sviluppo embriologico della tuba di Eustachio”.
Nella II sessione del 1991 ha superato con esito favorevole gli esami di abilitazione all’esercizio della professione di Medico Chirurgo.
Nel Novembre 1991, vinto il concorso di ammissione al corso di specializzazione in Otorinolaringoiatria si è iscritto al 1° anno del predetto corso, conseguendo il 16 Dicembre 1995 il relativo diploma con il massimo dei voti e la lode trattando una tesi sperimentale “La videoendoscopia otologica durante la chirurgia dell’orecchio medio”.
Da Febbraio a Dicembre 1996 ha frequentato, a Piacenza, il Gruppo Otologico, come fellowship in Otologia, Neuro-otologia e Chirurgia della Base Cranica.
Da Gennaio 1997 a Giugno 2000 ha frequentato la Clinica Otorinolaringoiatrica “R” del Policlinico di Palermo come Medico Specialista volontario, pubblicando molti articoli su riviste nazionali ed internazionali e presentando comunicazioni e videotapes a congressi nazionali ed internazionali.
Durante e dopo la specializzazione ha frequentato otto corsi pratici di microchirurgia otologica ed accessi laterali alla base cranica, due corsi pratici di rinologia e chirurgia endoscopica nasale ed un corso pratico di dissezione del collo e delle ghiandole salivari.
Nel Giugno 2000 ha partecipato  al Concorso per il Dottorato di Ricerca in “Fisiopatologia del Labirinto” XV Ciclo della durata di 3 anni presso l’Università degli Studi di Palermo e si è classificato al 1° posto con punti 96/100 nella graduatoria generale di merito, approvata con D.R. n. 616 del 14.07.2000. Dal 15 luglio 2000 frequenta la Clinica Otorino “R” nella qualità di Dottorando, per svolgere ricerche su: I disordini del sistema vestibolare: revisione critica tra vecchie e nuove metodiche di indagine nella fisiopatologia del labirinto posteriore.  
Nel Luglio 2001 ha vinto il concorso per Dirigente Medico I livello presso l’ospedale S.Elia di Caltanissetta ed ha lavorato presso il suddetto ospedale dal 1 Ottobre 2001 al 30 Settembre 2002. 
Dal 1 Ottobre 2002 a tutt’oggi lavora presso la U.O. di Otorinolaringoiatria dell’Università di Palermo in qualità di Ricercatore, conseguendo in data 11.10.2005 la conferma di qualifica di Ricercatore.

Dal Gennaio al Dicembre 2004 ha frequentato il“Master di II livello in Oncologia Cervico-Cefalica” tenuto presso l’Università di Torino dal Prof. G. Cortesina. 
[bookmark: _GoBack]Il 17/12/2004 ha conseguito il diploma del MASTER DI II LIVELLO IN ONCOLOGIA CERVICO-CEFALICA con voti 110 e lode, svolgendo la tesi: “Il trattamento delle lesioni precancerose delle corde vocali”.

Ha svolto attività didattica integrativa negli anni accademici 2000 e 2001, durante il Dottorato di Ricerca in Fisiopatologia del Labirinto, collaborando nella preparazione delle lezioni del corso integrato ufficiale di malattie otorinolaringoiatriche.
Dall’anno accademico 2002-2003 ha svolto esercitazioni per gli studenti del corso di laurea in Medicina e Chirurgia e attività di tutorato nella preparazione delle tesi di Laurea e di Specializzazione in Otorinolaringoiatria.
Dall’anno accademico 2003-2004 svolge lezioni professionalizzanti per gli studenti del Corso di Laurea Specialistica in Medicina e Chirurgia.
Negli anni accademici 2003-2004-2005-2006 ha svolto seminari sulle Otiti Acute e Croniche con crediti per gli studenti del IV anno.
Dall’anno 2010-2011 svolge l’ADO per i Corsi di Laurea della Facoltà di Medicina e Chirurgia dal titolo: Le otiti acute, croniche e le conseguenze uditive nell’adulto e nel bambino.
Dall’anno accademico 2004-2005 all’anno accademico 2008-2009 ha svolto lezioni di Semeiotica Otorinolaringoiatrica per gli studenti del Corso di Laurea in Logopedia.
Dall’anno accademico 2004-2005 all’anno accademico 2008-2009 ha svolto lezioni di Patologia Otorinolaringoiatrica per gli studenti del Corso di Laurea in Infermieristica.
Dall’anno accademico 2004-2005 all’anno accademico 2009-2010 ha svolto lezioni di Patologia Otorinolaringoiatrica per gli studenti del Corso di Laurea in Igiene Dentale.
Dall’anno accademico 2003-2004 svolge lezioni di Anatomia Chirurgica Otologica per il I anno della Scuola di Specializzazione in Otorinolaringoiatria, dall’anno accademico 2007-2008 svolge lezioni di Patologia e Clinica Otologica per il II anno della Scuola di Specializzazione in Otorinolaringoiatria.
Negli anni accademici 2009-2010 e 2010-2011 ha svolto lezioni di Patologia e Clinica del Rinofaringe per il III anno della Scuola di Specializzazione in Otorinolaringoiatria. 
Dall’anno accademico 2006-2007 all’anno accademico 2010-2011 ha svolto lezioni di Patologia Otorinolaringoiatrica per  della Scuola di Specializzazione in Chirurgia Plastica.
Dall’anno accademico 2017-2018 svolge lezioni di Otorinolaringoiatria nel corso integrato Malattie degli Organi di senso.
Negli anni accademici 2006-2007 e 2007-2008 ha partecipato alle commissioni per l’ammissione alla Scuola di Specializzazione in Audiologia.
Nell’anno accademico 2008-2009 ha partecipato alla commissione per il Diploma di Specializzazione in Audiologia.
Nell’anno accademico 2014-2015 ha partecipato alla commissione per il Diploma di Specializzazione in Otorinolaringoiatria.





· Scuola di Specializzazione in Otorinolaringoiatria: Insegnamento di Anatomia Chirurgica Otologica. Insegnamento di Patologia e Clinica Otologica. Insegnamento di Patologia e Clinica del Rinofaringe.
· Scuola di Specializzazione in Chirurgia Plastica: Insegnamento di Patologia Otorinolaringoiatrica. 
· Corso di Laurea in Medicina e Chirurgia Galeno: Insegnamento di Otorinolaringoiatria nel corso integrato Malattie degli Organi di senso.
· Corso di laurea triennale in Logopedia: Insegnamento di Otorinolaringoiatria
· Corso di laurea triennale in Igiene dentale: Insegnamento di Patologia Otorinoplaringoiatrica
· Corso di laurea triennale in Infermieristica: Insegnamento di Patologia Otorinolaringoiatrica.
· Corso di laurea triennale in Ortottica: Insegnamento di Otorinolaringoiatria.

Presso lo studio di otorinolaringoiatria del Prof. Sergio Ferrara potrete usufruire di servizi medici specialistici (orecchio, naso e gola) oltre a una gamma completa di test di audiologia diagnostica per adulti e bambini di tutte le età.
Lo studio è equipaggiato con le più recenti tecnologie mediche e audiologiche, in grado di fornire ai pazienti una cura di otorinolaringoiatria completa e tempestiva.

Prestazioni ambulatoriali

· Visita otorinolaringoiatrica
· Valutazione sordità adulti e bambini
· Prevenzione tumori testa e collo
· Valutazione disturbi dell’equilibrio
· Otomicroscopia
· Rinoscopia a fibre ottiche
· Laringoscopia a fibre ottiche
· Audiometria tonale liminare
· Impedenzometria con reflessometria
· Prove di funzionalità tubarica
· Otoemissioni acustiche e screening neonatale
· Video-oculo-nistagmografia
· Stabilometria
· Riabilitazione vestibolare




Chirurgia ambulatoriale

· Miringoplastica (applicazione di micropore)
· Applicazione di drenaggio trans-timpanico
· Infiltrazione trans-timpanica di cortisone per ipoacusia improvvisa
· Infiltrazione trans-timpanica di aminoglicosidi per malattia di Meniere
· Cauterizzazione chimica ed elettrica di varici del setto
· Decongestione dei turbinati con radiofrequenza
· Biopsia orecchio, naso e cavo orale
· Asportazione neoformazioni orecchio, naso e cavo orale
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