Lo studio è in grado di fornire un’ampia gamma di servizi nell’ambito edilizio e della professione tecnica del geometra quali progettazione ed assistenza sugli interventi edilizi di manutenzione ordinaria, straordinaria, di ristrutturazione e recupero, di nuova costruzione, con progettazione, richiesta delle autorizzazioni amministrative necessarie all’esecuzione dei lavori, preventivazione, direzione dei lavori, contabilizzazione finale dei lavori per certificare gli importi da pagare.
Nell’ambito della sicurezza di cantiere, obbligatoria per legge negli interventi edilizi che coinvolgano più imprese o artigiani, si predispongono piani di sicurezza e coordinamento e se ne cura la vigilanza in cantiere.
Si eseguono consulenze tecniche per danni da infiltrazioni, ammaloramenti, cedimenti, fenomeni di ammaloramento murario (muffe e condense), ecc., e più in generale tutto quello che attiene all’ambito edile.
Lo studio si avvale di collaborazioni tecniche professionali e collaudate (ingegneri strutturisti, termotecnici, ecc.) attivate secondo necessità in funzione delle esigenze della prestazione o del cliente, con una configurazione, estremamente flessibile, che permette di fornire una gamma di servizi la più ampia possibile (sempre legati all'ambito professionale del Geometra).
Ottima esperienza in ambito condominiale, con collaborazione ed assistenza tecnica a numerosi amministratori nell’ambito dei lavori alle facciate degli edifici ed alle parti comuni.
Si fornisce consulenza sulle detrazioni fiscali in edilizia (ristrutturazione edilizia, risparmio energetico, agevolazioni i.v.a., bonus mobili) stime immobiliari, e consulenze tecniche di parte in genere.
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